

Швейцарцы чувствуют себя в безопасности | Les Suisses se sentent en sécurité

Author: Татьяна Гирко, [Цюрих-Берн-Женева](#) , 04.03.2016.



© Alia Gachassin/ Police de Lausanne

Согласно опросу, проведенному по заказу Собрания глав кантональных управлений полиции (ССРПС), 85,6% респондентов чувствуют себя в безопасности, находясь на улице в одиночестве и даже под покровом ночи. Полиции доверяют девять из десяти швейцарцев.

|

Selon le sondage réalisé sur demande de la Conférence des commandants des polices cantonales de suisse (CCPCS), 85,6% des personnes se sentent en sécurité seules dans la rue, même une fois la nuit est tombée. Neuf Suisses sur dix ont confiance en la police. Les Suisses se sentent en sécurité

Опрос, который с четырехлетним интервалом проводится на протяжении последних 30 лет, служит своеобразным отзывом (или книгой жалоб), позволяющим оценить, насколько удовлетворены жители Конфедерации работой полиции, чувствует ли себя население в безопасности, а также выявить тенденции в сфере мелких правонарушений, не всегда доходящих до зала суда. Разумеется, эта информация не заменяет собой официальную статистику, а лишь дополняет ее.

«Тенденция к росту последних лет изменилась, и теперь мы констатируем снижение числа правонарушений», – отмечает профессор Мартин Киллиас из компании Killias Research & Consulting, которой было поручено проведение исследования. В частности, заметен спад в категориях угрозы, ограбления и преступления сексуального характера. Например, в ходе текущего опроса лишь 7,9% респондентов сообщили о том, что подвергались каким-либо угрозам в течение последних пяти лет – это на 2,1 процентного пункта ниже, чем в 2011 году. Правда, и до исторического минимума – 2,2%, зафиксированного в 1985 году, – пока далеко.

С другой стороны, число жалоб на вооруженные нападения из года в год не перестает уменьшаться – на этот раз жертвами этого вида преступлений, по данным опроса, стали 2,6% респондентов, что на 0,4 процентного пункта больше, чем четыре года назад. При этом, если верить официальной статистике, за последние годы тенденция успела коренным образом поменяться: число случаев вооруженных нападений в 2012 году выросло до 3603, а в 2014-м опустилось до 2367.

Вандализм на швейцарских улицах лидирует в списке проблем, требующих немедленного решения, хотя доля респондентов, которых беспокоит эта проблема, снизилась с 11,6% до 8,4%. В числе других не терпящих отлагательств проблем были названы вооруженные нападения, кражи и ограбления. «Мы воспринимаем эту озабоченность со всей серьезностью и продолжаем делать все для улучшения ситуации, включая кампании по предотвращению преступлений, а также последующую работу по их расследованию», – заявил президент CCPCS Стефан Блеттлер.

Несмотря на имеющиеся жалобы, 85,3% швейцарцев чувствуют себя на улицах своих городов в полной безопасности даже прогуливаясь по ночам в одиночестве (напомним, что по данным [другого исследования](#), Берн, Цюрих и Женева вошли в «десятку» самых безопасных городов мира). Впервые такой вопрос задали участникам опроса в 2000 году, и с тех пор ощущение безопасности растет с каждым годом. В 2015-м всего 11,3% респондентов признались в том, что испытали страх стать жертвой преступления хотя бы один раз за последние 12 месяцев. «Этот результат обнадеживает, но наша задача заключается в том, чтобы все чувствовали себя в безопасности в Швейцарии», – не останавливается на достигнутом Стефан Блеттлер.



"Вы ЕЩЕ работаете, они уже УЖЕ работают" - афиша кампании по предупреждению ограблений.

Чувствуя себя спокойно и уверенно на улице, швейцарцы все же опасаются за свои дома: по данным опроса, на 7,7% выросло число тех, кто беспокоится, что взломщики могут проникнуть в их жилье в ближайшем будущем. При этом около 60% респондентов в курсе действующей кампании по борьбе с ограблениями. В целом осведомленность населения о превентивных мерах, принимаемых швейцарской полицией, в последние годы значительно выросла.

Полиции в Швейцарии доверяют 87,9% населения, свидетельствуют результаты опроса. И что должно быть особенно приятно стражам порядка – этот показатель растет и среди молодежи, не всегда питающей к ним горячую привязанность. Шесть из десяти респондентов считают, что на швейцарских улицах достаточно полицейских. Уровень удовлетворения действиями полиции в случаях разбойного нападения, ограбления и его попыток, а также кражи данных кредитных карт превышает 70%. Этот показатель варьируется от 60 до 70% для других видов краж, включая воровство из автомобилей и их угоны, а также кражи других видов транспортных средств. Меньше всего остались довольны действиями полиции потребители, которым довелось стать жертвами мошеннических действий, – доля удовлетворенных в подобной ситуации составляет 33,7%.

Больше статей на эту тему вы найдете в [нашем досье](#).

[швейцарская полиция](#)

[безопасность в Швейцарии](#)

Статьи по теме

[В Швейцарии отстывает преступность](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/shveycarcy-chuvstvuyut-sebya-v-bezopasnosti>